Kontrolni otazky

1. Do grafu zachyt'te standardni pribéh hospodaiského cyklu, vysvétlete, jaké veliCiny
jsou zachyceny osach grafu a jaké jsou rozliSovany faze cyklu.

2. Vyberte spravnou odpovéd’ a vysvétlete:
V recesi cenova hladina

a. klesa

b. roste

c. zUstava nezménéna

d. muze rast i klesat

3. Vyberte spravnou odpovéd’ a vysvétlete:
Strednédobé (Juglarovy) cykly jsou dlouhé obvykle

a. 8—12 mésicu

b. 3-51let
c. 7—111let
d. 15-251let

4. Vyberte spravnou odpovéd’ a vysvétlete:
Princip akceleratoru tika, Ze

a. prirastek dichodu vede k pfiriistku investic, ktery je vétsi nez ptivodni piirastek
diichodu

b. rust investic vede k rGstu dichodu (produktu)
c. ruast dichodu vede k poklesu investic

d. pfirGstek investic vede k piiristku diichodu (produktu), ktery je vétsi nez
puvodni piirastek investic

5. Rozhodnéte o pravdivosti tvrzeni.

S hospodarskym cyklem souvisi existence sezonni nezaméstnanosti.



Odpovédi

cas (t)

Hospodatsky cyklus primarné predstavuje kolisani redlného produktu kolem potencialu
v Case (tzn. na svislé ose je uroven rGDP, na vodorovné ose je Cas t). Obvykle se v
hospodarském cyklu odliSuji dvé zékladni faze: rlst (expanze) a pokles (recese). Rust
kon¢i vrcholem, pokles sedlem.

Ad 2
Spravna odpovéd’: d.

Pokud by recese byla zpiisobena pouze faktory poptavkovymi (tj. negativni poptavkovy
Sok - pokles AD) cenovéa hladina by méla tendenci klesat. Pokud by recese byla
zpisobena Cisté¢ nabidkovymi (ndkladovymi) faktory (tj. negativni nomindlni ¢i realny
nabidkovy Sok — pokles AS) cenova hladina by méla tendenci rist. Pokud dojde ke
kombinaci obou typil faktort, bude vyvoj zaviset na tom, ktery typ pfevazi.

Ad3
Spravna odpovéd’: c.

Stiednédobé (Juglarovy) cykly jsou dlouhé obvykle 7 — 11 let. Sttednédobé cykly jsou
spojeny s poptavkovymi nabidkovymi Soky, které souviseji s vyvojem investic do
strojii a zafizeni.

Ad 4
Spravna odpovéd’ je a.

Princip akceleratoru fika, ze ptirtstek dichodu (produktu) vede k pfirastku investic,
ktery je vétsi nez plivodni pfirtistek dichodu. Princip akceleratoru vyjadiuje zavislost
prirGstku investic na velikosti pfirGstku dichodu a na kapitalovém koeficientu.
Kapitalovy koeficient vyjadiuje kapitdlovou narocnost vyroby, resp. kolik je potfeba
jednotek kapitalu na vyrobu jednotky produkce.

AdS

Tvrzeni je nepravdivé.

Sezonni nezaméstnanost souvisi se zménami poptavky po praci v nékterych odvétvich
zpisobenymi zménami pocasi, stiidanim ro¢nich obdobi apod. S hospodaiskym cyklem
souvisi existence cyklické nezaméstnanosti.



